

# 太仓日报

2021年10月  
星期四

14

农历辛丑年九月初九 今日8版 总第7191期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有小雨;明天阴有雨。东北风4~5级。明晨最低气温:20℃,今天最高气温:28~29℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

相伴3年 更懂彼此

## 苏惠保 2022

政府指导 苏州定制

400万 医疗保障涵盖医保目录内外 79元 保一年

集中参保期: 2021年10月12日-2021年12月12日 保障期: 2022年1月1日-2022年12月31日

上支付宝搜 苏惠保

中国人寿 CHINA LIFE 太平财险 TAIPEI 中国平安 PINGAN 中国太保 CHINA TAIPAO 中国人保 CHINA IR

### 汪香元在全市智能化改造和数字化转型推进会上强调

# 做好智改数转这道“必答题”

本报讯(记者 王俊)昨日,全市智能化改造和数字化转型推进会召开,“晒一晒”成绩亮点、“理一理”思路举措、“推一推”重点项目,以更大决心、更强力度、更实举措,奋力拼出产业转型升级的“太仓速度”。市委书记汪香元出席会议并讲话,市人大常委会主任钱文辉,市领导戚振宇、吴敬宇、何永林、王莉萍参加会议。

汪香元指出,对太仓制造业而言,智改数转已经不是“选择题”,而是一道沉甸甸的“必答题”。企业个体的命运,乃至太仓产业发展的命运,都系于智改数转,不加快转型发展,将会在新的发展中被边缘化,甚至被淘汰出局。今年以来,全市智改数转工作取得明显成效,但也还存在一些不足,需要我们对标找差、比学赶超。

汪香元强调,重点项目要“全速推进”。对于摸排的重点工业投资项目要做好跟进服务,特别是智能化数字化项目要紧盯关键节点,实施全流程、全生

命周期跟踪推进。对于有转型需求的企业做好协调对接。要分层分类“齐头并进”。对于高端装备、新材料等基础优良的离散型制造行业,或洗涤化妆、能源等流程型制造行业,可以加速拥抱数字化。对于一些工艺相对传统的行业,可先从管理、物流等环节入手,提升管理效率,优化供应链。对于中小企业来说,可选择部分进行优先改造。标杆示范要“强力带动”。进一步强化示范项目建设,争创更多的国家示范点、省市级智能工厂、标杆企业。支持优秀企业特别是先进企业成立专业服务机构,“走出厂门”输出服务。加大对典型案例的宣传推介力度。平台载体要“赋能增效”。持续推进蜂巢互联等工业互联网平台建设。积极鼓励龙头企业将信息化业务剥离,构建行业性工业互联网平台。加快工业互联网平台布局和企业接入,全力支持中小企业上云、上平台。智造生态要“加快构建”。打造一批可复制的“5G+工

业互联网”样板工程和典型场景。加强金融扶持,对企业智能化改造给予信贷倾斜,对技术先进、优势明显、带动力强的智能制造项目优先给予信贷支持。构建“热带雨林式”人才生态,重点要供给更多高品质人才公寓。筑牢智改数转安全防线。

汪香元要求,组织领导要再加强,政策供给要再优化,机遇意识要再强化,政企同心、苦干实干,在智改数转的新赛道上持续加速、全力冲刺,努力走在苏州智改数转前列。

会上,联合利华太仓工厂等一批示范项目获授牌表彰;一批智改数转项目成功签约;太仓市工业互联网行业协会揭牌。与会人员共同观看了我市智改数转工作专题片。市工信局通报了全市智改数转工作情况及下一步重点工作安排。5家单位作交流发言。

我市提出要大力实施“十百千”工程,利用两年时间,基本实现全市规模以上工业企业智改数转全覆盖。今年

以来,各板块、各部门全力以赴抓落实、抓推进,全市智改数转工作上了轨道、有了势头,太仓位列今年首次发布的“全国县域工业互联网发展指数”第七位。目前,全市已实施智改数转项目850个,涉及企业588家(其中规上工业企业445家),年度投资142亿元。完成诊断服务项目205个,超额完成全年计划。全市产值百强企业已有75%积极投身智改数转。新获评全球“灯塔工厂”1家;入选国家工信部“新两化融合”项目3个,位居全省第一。获评省工业互联网标杆工厂2家、省星级上云企业29家,新增苏州示范智能车间30家。舍弗勒、通快、裕克施乐等优秀企业已为近百家企业提供智能服务。蜂巢互联已与全市33家汽车零部件重点企业签订服务协议。累计建成5G基站1568个,实现重点区域信号全覆盖。推出娄城智造贷等智能制造贷款,5家银行开展实际运作。

### 今日导读

#### 美丽农路 让出行更便捷

>>> 02版

#### 邱文华 江苏最美护理员

>>> 03版

## 做细做实工作 为创建做贡献

本报讯(记者 张立)昨日,市人大常委会主任钱文辉带领督查组,督查了南城雅苑和溧华国际大厦两个点位的文明城市创建工作,要求相关部门和单位进一步激发创建活力,强化协调沟通,做实做细各项工作,为我市创建工作作出贡献。

钱文辉一行首先来到南城雅苑进行了实地督查。南城雅苑是城南一个较大的小区,其中既有经济适用房,也有高新区和城厢镇的安置房,还有公租房,入住的人员多,牵涉的区镇、部门也多。督查组仔细查看了住宅楼、道路、停车位等分布情况,听取了社区和相关部门的介绍,着重检查了杂物堆放、路面破损、建筑立面等重点问题的整改情况,现场对涉及各个区镇、部门的问题进行了协调。在溧华国际大厦,钱文辉一行查看了广场铺装、道路、停车位以及一楼保险公司、银行的营业大厅的1米线、公益广告等设置情况,并在现场协调了广场道杆设置、花坛修复以及无障碍设施设置等问题。

督查中,钱文辉要求,相关部门和单位要进一步激发和保持创建活力,提升创建工作的力度和精准度,强化区镇、部门间的协调和沟通,对发现的问题立刻组织整改,做实做细各项工作,不留漏洞,不留死角,为确保我市蝉联全国文明城市称号、争创全国文明城市典范城市作贡献,并通过创建进一步改善小区环境,完善公共配套服务。

## 杨林河口 用上智能监管系统

本报讯(见习记者 王倩)为提升沿江河口水域全要素感知能力,加强对进江内河船舶的远程稽查和精准执法,日前,杨林河口智能卡口监管系统顺利通过评估,标志着该智能监管系统正式建成。

太仓杨林河口位于长江主航道和白茆沙北水道的交汇点,上下游紧邻玖龙纸业码头和协鑫电厂码头,是目前太仓辖区船流最大的通江河口,日均船舶流量超过200艘次,且有逐年增加的趋势。“该水域通航环境复杂,船舶横越、交会、碰撞的风险大,险情事故时有发生。”太仓海事局相关负责人介绍说,该局紧盯河口重点水域和重点船舶,找准日常监管中的痛点、难点。在前期联合多家单位成立太仓市杨林河口水上安全联合工作站,开展联防联控取得良好效果的基础上,再次推动在杨林河口建设智能卡口监管系统。

杨林河口智能卡口监管系统初步具备了五大功能,包括船舶流量精准统计、失信船舶及时告警、突出违法行为的电子监控和查处、“一键封航”、船舶态势判断等。该系统采用视频抓拍与船舶AIS动态跟踪相结合的双屏联动架构,利用船舶识别、字符识别、AIS对比等多维感知技术实现对船舶身份的精准识别,从而实现全域进行精准判断、联动跟踪、精准执法。

下一步,太仓海事局河口快反处置中心和太仓市杨林河口水上安全联合工作站,将依托该系统推动监管手段“智慧”升级,以科技手段维护通航秩序、发现船舶违法行为、及时进行风险预警等,保障河口水域的交通安全。

### 建校 用上“黑科技”

西交利物浦大学太仓校区教学区项目跨河连接体用上造桥斜拉技术,采用四层斜拉索吊挂钢结构框架,拉索长度为25米。单个连接体结构用钢量达3000吨,工程总用钢量达11428吨。该项目为世界首例顶部斜拉式大跨度多层钢架结构。

记者 于树建 摄



# 治水,我市吹响最强“集结号”

本报讯(记者 刘志婷)记者从市河长办获悉,日前,我市成立了市镇两级治水百日攻坚行动工作专班,将聚焦全面消除劣V类水体、生态美丽河湖建设、城乡生活污水治理提质增效等重点任务,在全市范围内打响为期100天的治水攻坚专项行动。

据了解,治水百日攻坚行动以“攻坚消劣、争优示范”为重点,主要围绕河长制、污染防治攻坚等重点工作开展,分别为“消劣争优”攻坚战

动、高水平建设生态美丽河湖、污水处理提质增效精准攻坚“333”行动、农村生活污水治理提升行动。根据这四项目标,我市按照“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化”的要求,全面落实责任清单、任务清单,全面倒排攻坚“时间表”,全面细化攻坚“作战图”,要求到2021年底,率先消除城市建成区劣V类水体28条,完成年度总任务58条;建成生态美丽河湖90条;完成城乡生活污

水处理提质增效达标区建设46个;促进农村生活污水治理有效提升,实现行政村生活污水治理设施全覆盖、自然村农户接入率达85%以上、农村生活污水治理自然村覆盖率达97%以上、农村生活污水治理设施运行率达75%以上。

为确保攻坚效果,专班下设综合协调组、挂钩指导组、现场协调组、宣传报道组,实行实体化运作、集中办公。各区镇、相关部门一一明确行动

内容和推进时序,每周召开工作例会,每周编发报表,推动水环境问题加快解决。与此同时,我市还建立了奖惩激励机制和挂牌督办制度,将攻坚行动任务纳入年度区镇高质量个性指标考核,对攻坚行动中落实不力或者不作为、慢动作和乱作为的单位和人员将实施督促提醒或问责追责,力争通过百日时间,啃下“硬骨头”,完成硬任务,奋力拼出“太仓速度”,全面打赢治水攻坚战。

## 社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

新城区